

财政部发布《中央企业国有资本收益收取管理办法》

央企上交利润“新政”有何影响

三类央企必须交纳

国有资产收益包括：国有独资企业按规定上交国家的利润；国有控股、参股企业国有股权获得的股利、股息；国有产权转让收入；国有独资企业清算收入及国有控股、参股企业国有资产分享的公司清算收入和其他收入。

按照《办法》，中央企业拥有全资或控股子公司的国有独资企业，应交利润将按照中国注册会计师审计的年度合并财务报表中反映的、归属于母公司所有者的净利润为基数申报。应交利润的比例，区别不同行业，分三类执行：第一类为烟草、石油石化、电力、电信、煤炭等具有资源型特征

在今年央企利润直逼万亿大关的同时，财政部昨天发布《中央企业国有资本收益收取管理办法》，规定今后中央政府管理的一级企业，将向政府缴纳不同比例的国有资本收益。至此，颇受关注的国有企业向政府“分红派利”比例终于水落石出。

的企业，上交比例为10%；第二类为钢铁、运输、电子、贸易、施工等一般竞争性企业，上交比例为5%；第三类为军工企业、转制科研院所企业，上交比例3年后再定。这些企业将在财政部和国资委的共同监管下，上交国有资本收益。中国烟草总公司上交国有资本收益，则由财政部直接审核，按审核结果办理交库。

对股市会有一定影响

那么，央企上缴红利对股市有何影响呢？

分析人士认为，由于财政部的上述规定主要以现金方式完成，故现金分红将成为今后央企利润分配的主要方式，这将使过去常见的以各种借口不分配的现象消失。该规定出台后，现金分红将成为央企股

东权益分配的首选方式。所以对于股市来说，应该是个利好，至少对股市不会产生多大负面影响。

分析人士指出，股东享受分红的权利是天经地义的事，作为国内最大的投资者，国资委有权享受其投资的央企的红利分配权。此前，央企的红利主要由其集团公司占有，背离了国资的初衷。因此，此次财政部出台配套管理办法，强制规定“石化电力煤炭央企需缴10%红利”不会影响相关上市公司的经营，尤其是股价的二级市场走势。

不过，分析人士同时提醒投资者，要适应市场这一新的利润分配方式。追求高送配的投资者，最好选择其他具备高送配的个股与板块。

本报记者 许超声

光大银行推出快速汇款服务

光大银行近日携手全球最大的特快汇款公司推出“西联全球快速汇款服务”，包含发汇和收汇等个人外汇汇款业务。

与传统的SWIFT

汇款相比，西联汇款快速、安全、便捷，无需支付钞汇及中间行的费用，无需额外开立银行账号，支取不受取款地点的限制。汇款人在光大银行网点申请后，

只需10分钟即可汇达西联公司遍布200多个国家与地区的近30万个代理网点。同时，光大银行网点受理从全球各地发来的西联汇款的收汇。王欣

创新封基大成优选首次分红

创新型封基大成优选昨天发布公告，将于近日实施2007年第一次收益分配，每10份基金份额派发现金红利0.10元，成为第一只

分红的创新封基。大成优选基金合同生效于今年8月1日。三季报显示，其仓位集中在包括银行、保险、证券等板块上，另外配

置了钢铁、运输、地产、医药、食品饮料等行业龙头公司。截至12月7日，大成优选成立以来的净值增长率达到19.2%。许超声

汇市看盘

昨天，美联储下调美国联邦基金利率25个基点至4.25%。由于降息幅度小于市场人士的预期，日元受避险资金支撑而大幅反弹，美元兑日元从112上方最低下滑至110.50附近。但美元兑其他货币仍处反弹格局，美元指数75.90附近回升至76.40附近。

美联储政策声明表示：“信息显示经济增长正在放缓，反映楼市修正加剧且企业和消费者支出有些疲软；金融市场的压力在近几周增加了。”降息对美元人气产生提振作用。加上德国公布12月ZEW经济预期指数大幅降至负37.2，为1993年1月以来最低，显示德国投资者信心恶化，德国经济增

美元降息提振日元

长前景蒙上阴影。受这些因素影响，美元兑欧洲货币和商品货币得以保持反弹的格局。

不过，日本内需不振，11月消费者信心和11月服务业景气指数都降至近4年来最低，使日本央行在明年3月会计年度结束前升息的可能性不大，这将限制日元的持续上涨能力。

从技术面看，短期内，预计主要货币将维持区间震荡的格局，美元整体仍处于温和反弹的格局中。美元指数有望向上挑战77一线；欧元兑美元将在1.4750至1.45间波动，有再次考验下档支撑的要求；美元兑日元将在112.50至110.00间震荡。

交行上海分行 叶耀庭

人民币汇率昨天冲破7.37

北京时间昨天凌晨，美联储议息会议决定降息25个基点至4.25%，并将窗口贴现率同时下调25个基点。由于分析家普遍认为此次降息力度太小，都纷纷预测还有进一步降息的可能。

受此影响，人民币汇率中间价昨天再创新高，报于7.3647，上涨了150个基点，人民币汇改以来的升值幅度已达10.12%。许超声

新加坡交易所推出凯利板

日前，新加坡交易所宣布，新加坡股票交易自动报价市场正式更名为凯利板，并成为一个为本地以及国际成长型公司设立的由保荐人监督的上市平台。同时，新的上市费率以及新制定的市场规则也于当日起生效。

凯利板的优势在于上市审批程序更快捷，仅需花费5到6周时间。凯利板便捷的上市模式有利于公司资产收购、处置及再融资，更能满足新兴产业以及快速成长型的公司的需要。赵凤英

奢侈品类信用卡近日在沪亮相

宁波银行与钻石中国网近日在沪发行“汇通钻石中国联名信用卡”，这是国内首张奢侈品类联名信用卡。

该卡持有者除了可享一般信用卡的金融支付功能外，还可享受钻石中国网VIP客户待遇和宁波银行特惠服务。王欣

新华网互动平台：请访问 HDXMNEX.COM，在页面搜索框输入文章后缀编号即可参与互动。[记者](#):访问记者的博客 [详细](#):获取更多信息 [评论](#):发表评论 [调查](#):参与投票 [爆料](#):提供新闻线索或与本文相关的信息 [征集](#):征集新闻线索、征文等

国美曹安店12.15日新装盛大开业 家电特惠盛宴，即将震撼登场

开业有惊喜

超级享受

八级让利

会员有礼

超级惊爆

国美送奖

八级赠礼

特价折让

曹安店

金边路 曹安路

地址：曹安路1558号
电话：69105241

GOME
国美电器